
République Française

Département Loir-et-Cher

Commune de Villerbon

	Compte rendu de séance

Séance du 16 Mai 2022


L'an 2022 et le 16 Mai à 20 heures, le Conseil Municipal de cette Commune, régulièrement convoqué, s'est réuni au nombre prescrit par la loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence de MORETTI Jean Marc, Maire
Présents : M. MORETTI Jean Marc, Maire, Mmes : BEULAY Michelle, MEUBLAT-GIRARDIN Cécile, TOURNOIS Martine, France BEAUPRE et MAGOT Julie

MM :  DESCLOUX Bastien, GEST François-Michel, POTIEZ Michel, Cyril GENOT et SOLLIER Etienne

Procurations : Charlène DIDE à Etienne SOLLIER, Emilie MAUPETIT à Michelle BEULAY, Laurent CHANDIVERT à Jean Marc MORETTI
Nombre de membres
· Afférents au Conseil municipal : 14
· Présents : 11
Date de la convocation : 10/05/2022
Date d'affichage : 10/05/2022
A été nommé(e) secrétaire : Michelle BEULAY
SOMMAIRE
Le maire ouvre la séance,

1/ TRAVAUX D’INTERET GENERAL

Le maire propose que dans le cadre de sa politique de prévention de la délinquance, la commune de Villerbon développe l’accueil de ses services administratif et technique des personnes condamnées par le juge à effectuer soit un TIG (travaux d’intérêt général) soit un TNR (travail non rémunéré)
Il s’agit dans la logique d’une politique visant un développement de réponses éducatives et de réparation de la délinquance, de favoriser l’accueil de ces personnes suivies par la Service d’Insertion et de Probation du Loir et cher (SPIP41)

L’accueil de ces personnes se fera en fonction de l’activité des services, de la compatibilité des fonctions avec le profil de la personne accueillie et de la disponibilité du personnel encadrant désigné à ce titre. 

Le conseil municipal après en avoir délibéré, à la majorité des voix soit 14 voix pour, émet un avis favorable quant à l’accueil des personnes dans le cadre du dispositif TIG ou TNR 
2/ REGIE DE RECETTES ET D’AVANCES

Afin de pouvoir répondre à différents évènements nécessitant de pouvoir encaisser ou décaisser des sommes d’argent ( concert, théâtre, ou d’autres évènements ) le maire demande au conseil l’autorisation de créer une régie d’avance et de recettes au sein de la commune.

Madame la secrétaire générale de Villerbon sera nommée Régisseur par arrêté.  
Le conseil municipal après en avoir délibéré, décide à la majorité des voix soit 14 voix pour :

3/ PROJET DE CREATION SOCIETE PUBLIQUE LOCALE (SPL) RESTAURATION COLLECTIVE
Le maire expose :

Afin de définir une politique d’alimentation durable de qualité, une réflexion est engagée pour la création d’une SPL, chargée de gérer la restauration collective.

Les enjeux sont : 

- maîtriser la qualité des repas

- s’approvisionner auprès des filières agricoles locales
- faire une analyse comparée des modes gestions envisageables et des opportunités en termes d’approvisionnement Bio et Local

La SPL est une société anonyme à 100% de capitaux publics, constituée à minima de deux actionnaires et le contrôle de la SPL est exercé par un conseil d’administration composé d’élus des collectivités actionnaires. 
A l’unanimité le conseil émet un avis de principe et s’engagera ou pas en fonction du résultat de l’étude qui va être entreprise par la ville de Blois.   
4/ FESTILLESIMES – Théâtre du 24 Juin – Prix d‘entrée.
Le conseil municipal fixe le droit d’entrée pour la pièce de théâtre du 24 Juin à 2 euros et gratuit pour les enfants de moins de 12 ans.
5/ AFFAIRES DIVERSES

Etienne SOLLIER signale qu’en ce qui concerne le développement de la « Fibre » la Société ORANGE n’a pas donné de précision et de date pour la fin des travaux.

Le Vendredi 20 Mai il sera opéré la réparation du « faïençage » de la route qui traverse les Bouleaux.

Le broyage des bermes sera fait vendredi 20 et samedi 21.
La société Orange a fait poser les poteaux et retirera en suivant les vieux poteaux ciment pour le passage de la fibre et l’éclairage public dans le lotissement des Bouleaux.

Le montant de l’investissement pour la réalisation de 3 plateaux « ralentissement de la vitesse » est d’un montant de 12 879 Euros (signalisation comprise).
Michel POTIEZ signale qu’il a réuni la commission « fêtes et cérémonies) la semaine dernière pour évoquer les festivités du 15 Juillet.
Bastien DESCLOUX fait remarquer que l’herbe sur les bas-côtés commence à être envahissante dans le bourg. Réponse du maire : Suite à l’absence d’un des adjoints techniques le nécessaire ne pourra pas se faire avant la semaine prochaine.

François-Michel signale qu’une importante fuite d’eau a eu lieu rue des Noizeaux et à nécessité l’intervention de l’entreprise qui a en charge la maintenance du réseau.  

En mairie, le 16/05/2022

Le Maire
La secrétaire
Jean Marc MORETTI
Michelle BEULAY

