
République Française

Département Loir-et-Cher

Commune de Villerbon

	Compte rendu de séance

Séance du 11 Juillet 2022


L'an 2022 et le 11 Juillet à 20 heures, le Conseil Municipal de cette Commune, régulièrement convoqué, s'est réuni au nombre prescrit par la loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence de MORETTI Jean Marc, Maire
Présents : M. MORETTI Jean Marc, Maire, Mmes  France BEAUPRE, Cécile MEUBLAT, Charlène DIDE
MM :  DESCLOUX Bastien, POTIEZ Michel, SOLLIER Etienne, Laurent CHANDIVERT
Absents excusés : Julie MAGOT donne procuration à Jean Marc MORETTI – Cyril GENOT procuration à Etienne SOLLIER – Martine TOURNOIS procuration à Michel POTIEZ -  François-Michel GEST procuration à Cécile MEUBLAT – 
Michel BEULAY et Emilie BEAUPETIT
Nombre de membres
· Afférents au Conseil municipal : 14
· Présents : 08
Date de la convocation : 04/07/2022
Date d'affichage : 04/07/2022
A été nommé(e) secrétaire Charlène DIDE
SOMMAIRE
Le maire ouvre la séance à 20h
Le conseil municipal approuve le compte-rendu du 13 Juin
1/ OUVERTURE D’UNE LIGNE DE TRESORERIE 
Le maire indique au conseil que l’ouverture d’une ligne de Trésorerie serait nécessaire afin de faire face au retard de versement de certaines subventions, et ceci afin de pouvoir procéder aux règlements des factures dans les conditions réglementaires.

Après délibération, le conseil autorise à l’unanimité des présents et des procurations le maire à souscrire une ligne de Trésorerie d’un montant de 40 000 Euros auprès de la Caisse d’Epargne pour une durée de 1 an à compter du 1 Aout 2022.
3/ AFFAIRES DIVERSES

Le maire évoque la réunion entre le CAUE et la commission « eco-quartier » qui a eu lieu à la mairie le 5 Juillet à 17h30. Peu de membres de la commission étaient présents, il a donc été décidé d’évoquer quelques grandes lignes du projet et notamment de demander au CAUE de nous établir une trame de réflexion autour de ce projet : avec possibilités de visite de chantier similaires dans les départements voisins. 
Etienne SOLLIER évoque le sentier derrière la salle associative bordant les propriétés de Messieurs DA CRUZ et NOLEAU. Le conseil donne son accord pour mener l’étude quant à la vente de ce sentier au riverain.
Etienne indique que les 3 plateaux de ralentissement seront mis en place dès la semaine prochaine à : Villerogneux, Villesecron et Rue des Noizeaux (le bourg)

 Michel POTIEZ rappelle les festivités auxquelles est invitée la population le Vendredi 15 juillet à partir de 19h30 avec au programme : un pique-nique partagé suivi à 23h du traditionnel Feu d’Artifice.
La commune prenant en charge : l’apéritif, les boissons pendant le repas et le dessert.  

70 personnes sont inscrites à cette soirée.

Michel évoque également l’après-midi Ludomobile, prévu dans la cour de l’école primaire et initié par le CIAS d’Agglopolys  avec l’aide de Martine TOURNOIS, le 25 Juillet de 15h à 18h.

Charlène DIDE demande des précisions quant au déploiement de la FIBRE à Villerogneux.

Le maire répond qu’il n’a, pour l’instant, pas d’autres informations et qu’il se rapprochera dès mardi des responsables de ce dossier. 
La séance est levée à 21h

En mairie, le 13/06/2022

Le Maire
La secrétaire
Jean Marc MORETTI
Charlène DIDE

