Chères conseillères, chers conseillers
Merci de m’avoir accordé votre confiance :

· une 1ère fois en acceptant de rallier ma liste, pour certains pour la 1ère fois et pour les autres pour la 2de.

· Et une deuxième fois ce soir en me confiant à nouveau le rôle de maire de Villerbon
C’est un honneur pour moi d’accepter ce nouveau sacerdoce.
Je compte bien le remplir pendant les 6 années à venir avec tout l’élan qui m’a porté à envisager un deuxième mandat.
J’espère que nous allons bien travailler ensemble, construire ensemble un bel avenir à notre commune.

Même si nous déplorons depuis 2 ans une baisse des dotations de l’Etat !..., et bien sûr notre budget s’en est ressenti ! ( Et non pas que j’aurais fait des détournements de fonds publics, comme cela a été écrit)

Le drame actuel du Covid19 laisse présager de nouvelles difficultés financières car l’Etat pourrait encore diminuer ses différentes aides et d’ailleurs, plusieurs de mes collègues maires sont tombés de haut, probablement mal renseignés qui pensaient que le prélèvement d’une partie du foncier sur le Département compenserait les baisses de l’Etat. Et malheureusement l’agglo risque également d’être amené à baisser ses dotations.
 Malgré cela, nous essaierons de faire au mieux.

J’attends de vous un bel investissement, non pas forcément en temps mais en qualité, un doux sacerdoce également de votre part.
Mes 6 années d’expérience m’amènent à confirmer une promesse que j’avais faite lors de ma 1ère investiture : que vous ne ressortiez jamais d’un conseil ou d’une réunion en n’ayant pas compris un point ou en n’ayant pu exprimer une réserve voire une opposition à ce qui serait décidé contre votre idée. J’avais même proposé aux conseillers et je réitère à vous tous : un conseiller absent pourra après la réunion prendre contact avec moi afin de ne laisser personne de côté et que le travail se fasse en toute transparence. Ce que certains ont fait lors du dernier mandat.
Pourquoi j’insiste sur ce point ? C’est que pendant la campagne, j’ai entendu des propos de mauvaise foi qui prétendaient l’inverse… Fort heureusement des conseillers étaient présents et ont pu démentir de telles allégations.

Non, vous verrez que les dispositifs de travail que nous allons mettre en place permettront à chacun une expression libre à la hauteur de l intérêt de chacun.
J’attends aussi des adjoints (qui seront élus parmi vous et par nous dans quelques instants) qu’ils se consacrent uniquement à leur délégation. C’est à dire qu’ils n’entrent dans aucune autre commission que celles concernant leur délégation. Ceci pour deux raisons : la 1ère est que chacune des délégations est dense, importante et la seconde est que je tiens à ce que la mission de chacun soit réelle, créative, avec des comptes rendus clairs, qui font avancer les choses, ce qui demandera que l’on s’y consacre fort.

Ce que j’ai vécu pendant 6 ans était fort satisfaisant. Merci madame, merci messieurs.

Quant aux autres conseillers, bien sûr libres à eux d’entrer dans plusieurs commissions, selon le temps dont ils disposent, leurs envies, leurs capacités, leurs idées.
Ce travail préparatoire aux conseils municipaux, les comptes rendus clairs et synthétiques des commissions permettront que les réunions se fassent dans un temps limité en évitant les bavardages inutiles. (Je ne parle pas de bavardages inopinés entre petits camarades)
Il y avait une chose à laquelle j’avais pensé en présentant ma  1ère candidature : que nous consacrions peut être 2 ou 3 fois dans l’année, un petit temps de réflexion sur un sujet comme par exemple : Qu’est-ce qui fait que l’on a envie d’habiter à Villerbon ? Ou encore : Comment résonne le mot sécurité dans la tête de chacun ?ou encore : c’est qui pour nous un voisin ?

Ce ne sont que des exemples et sans doute en aurez-vous d’autres qui vous tiennent plus à cœur.

Voilà en quelques mots comment je conçois notre travail. Nous en reparlerons bien sûr ensemble dès le prochain conseil municipal.

En revanche, dès maintenant et par expérience, je peux vous dire que parfois, vous vous sentirez frustrés de voir le projet développé et débattu en commission, parfois avec fougue, repoussé à plus tard dans l’année ou l’année suivante, soit à cause du budget soit parce qu’une priorité inédite aura interféré, soit encore parce que le conseil ne fera plus ce choix ou tout simplement que ce projet n’était pas viable.

Peut être qu’au cours de ce mandat, vous serez amenés à voir un projet ou une décision contestés devant le Tribunal Administratif. Cependant, ce TA souvent agité comme une menace terrible par des plaignants, fait simplement partie de la juridiction administrative. On y évoque la requête d’un administré ou d’une collectivité et les juges administratifs donnent leur réponse.
Voilà, le travail nous attend !

Nous allons maintenant procéder à l’élection des adjoints que j’aimerais conserver au nombre de 4. Est-ce quelqu’un s’y oppose ?
Pendant 6 années les 4 adjoints ont œuvré avec engagement, intelligence et fidélité. Un peu plus de 6 années puisque le Covid19 nous a forcé à prolonger conjointement notre travail, ce qui n’a pas été une tâche légère, ni physiquement ni moralement puisque nous avons été amenés à mettre en place une garderie des enfants de soignants, notamment pendant les vacances scolaires, et la remise en marche des écoles avec les contraintes inhérentes à la sécurité et ça n’a pas été une sinécure.
Cécile, Etienne, Fanmi et Michel c’est avec beaucoup de sincérité que je remercie votre constante disponibilité, votre soutien sans faille, votre bonne humeur qui a tissé entre nous une grande complicité, dans ces moments pesants.
C’est pour toutes ces raisons et les compétences dont vous avez su faire preuve dans vos délégations respectives que je vous proposerai, ce soir, les 4 adjoints suivants.
CM scolaires

ES bâtiments, réseau (électricité assainissement) voirie

FMG urbanisme, cimetière, espaces verts, fleurissement commune

MP  monde associatif, communication, fêtes et cérémonies, site internet
J’ai dit, lors de la réunion publique au cours de laquelle je présentais ma liste, que j’étais fier de cette jeune équipe (je parle de la moyenne d’âge)

Fier d’avoir suscité l’intérêt lors du précédent mandat puisque plusieurs des nouveaux conseillers sont venus jusqu’à moi désireux de prendre part à la vie de la commune en siégeant au Conseil Municipal. Mais rien n’était fait…

Il a fallu affronter la campagne, qui n’a pas été simple mais :
2 choses

· la 1ère c’est que, comme une âme bienveillante et citoyenne me l’a soufflé : « Nous n’écoutons d’instinct que ceux qui sont les nôtres » , ce qu’a fait la population en nous donnant une très large majorité.

· La 2ème, elle a eu pour mérite de nous rapprocher et aujourd’hui, vous êtes tous là, nous sommes officiellement le conseil municipal de Villerbon qui, comme le précèdent, sera vigilant et constructif et je m’en réjouis.

